

开平举办大型“南粤春暖”招聘会 线上线下发力 稳就业促发展

江门日报讯(文/图 记者/潘贤珍 通讯员/开人宣)为深入贯彻落实党的二十大精神,全面实施就业优先政策,扎实做好重点群体就业服务工作,保障企业用工,2月4日,开平市人社局举行“南粤春暖”大型招聘会,共吸引求职者超4000人次入场咨询。

春节过后,企业加速复工复产,用工需求激增,求职者节后求职需求旺盛,劳动力市场呈现“供需两旺”的状态。渐渐沥沥的春雨阻挡不了求职者和企业的热情,招聘会现场人头攒动。据悉,本次招聘会共邀请70家本地重点企业入场参加,提供岗位436个,招聘人数2402人。“我是应届毕业生,法学专业。这次招聘会上,我可以选择的岗位还比较多。我主要考虑五险一金、薪资工作地点等因素。”参加招聘会的丁女士说。据介绍,本次入场企业主要分布在制造业、物业服务、文化旅游、建筑业、电子科技等行业,岗位包括管理人员、工程师、技术工、操作工、文秘、后勤和普工。“针对这轮招聘,我们公司制定了新的工资调节方案,与往年相比,福利方面有所提升。”开平泰生生化制药有限公司招聘负责人谈小姐表示。

与现场招聘会同步进行的,还有线上“直播带岗”活动。未能到场的求职者,可通过直播镜头“云”逛招聘会,了解就业政策、招聘岗位,与意向企业对接。据悉,本次直播累计点击率达22.3万人



招聘会吸引不少求职者入场。

次。接下来,开平市人社局将进一步为企业复工复产提供人力资源支撑,精准

掌握企业用工需求,开展多种形式的就业对接活动,持续落实2023年春风行动暨就业援助月、“南粤春暖”稳就业促发

展相关工作,发挥人社部门在保民生、稳就业、促发展中的重要作用,为经济社会发展保驾护航。

优美环境给人才“家”的感觉

开平已建成人才公寓52套

江门日报讯(文/图 记者/胡涛)近日,记者走进开平市人才公寓,探访人才居住环境,了解开平如何做好服务,促进人才扎根开平。采访中,人才们纷纷表示,在开平有“家”的感觉。

在开平市赤坎镇,一栋以青砖、红砖为建筑材料,融合岭南传统建筑元素的建筑物吸引各地游客前来参观拍照。这里便是赤坎镇商业综合体项目——赤坎侨小馆。胡冲豪是项目设计负责人,也是赤坎镇近年引入的人才之一。

胡冲豪现任开平市赤坎旧埠旅游发展有限公司综合事务部负责人。2016年,他来到开平加入赤坎华侨古镇项目,主要从事该项目的规划设计工作。

侨小馆旁边便是赤坎镇的人才公寓,胡冲豪就住在这里。在他的带领下,记者走进人才公寓所在的小区。“这里交通便利,开车去开平市区也就10多分

钟,而且地理位置好,距离赤坎镇政府、赤坎华侨古镇项目都很近,方便工作。”胡冲豪表示,小区环境优美,干净卫生。

胡冲豪住的人才公寓为四室两厅的布局。“这么大的房子,我跟几个同事一起住,一人一间房,既有隐私空间,又能互相帮助。”胡冲豪说,公寓冰箱、热水器、洗衣机等家电应有尽有,可以“拎包入住”,生活特别舒适。

谈及在开平的生活与发展,胡冲豪直言:“赤坎华侨古镇项目发展潜力巨大,是我们大展身手的舞台。开平对人才也十分重视,除了人才公寓外,各类补助、政策支持也很到位。新的一年,我们将继续完成赤坎华侨古镇项目后续工作,让基础设施更完善。同时,进一步积极创业,参与更多侨乡项目。”

开平市黄金海岸小区里的人才公寓也已经投入使用,不少人才相继入住。

“我们人还没来开平,就收到了政府的入住邀请。”去年刚到开平工作的硕士研究生王伟告诉记者,人才公寓住起来很舒服,离工作单位也很近。

记者了解到,目前,开平市共建成人才公寓52套,已经入住36人。为进一步服务好人才,开平市实施《关于进一步集聚新时代人才建设人才强市的实施意见》,构建“全链条”人才服务保障体系,建立领导联系人才机制,全面优化提升人才服务,实施人才安居工程,打造“近悦远来”的良好人才环境。



开平人才公寓所在小区环境优美。

长沙商会坚持党建引领,为企业解难题 获评省“四好”商会

江门日报讯(记者/敖转优)近日,2022年广东省工商联系统“四好”商会名单发布,开平市长沙商会榜上有名。“四好”即“政治引领好、队伍建设好、服务发展好、自律规范好”。据悉,长沙商会坚持党建引领,积极为会员企业解难题,全面推动商会健康有序发展,积极打造有创新、有活力、有实力的商会,促地方经济腾飞。

据悉,长沙商会成立于1996年12月7日,是长沙个体工商户、合资企业和民营企业经营者组成的人民团体和民间商会,目前共有会员企业100多家,涉及房地产业、建筑业、纺织业、食品业、电子业、餐饮业、广告业、贸易业等,覆盖长沙辖区各行各业。

长沙商会党支部成立于2012年6月7日,有党员9名。近年来,长沙商会党支部探索“党建+商会”发展模式,认真抓好思想建设、组织建设、作

风建设和党员教育管理,结合商会实际情况开展工作,成效显著。由于党建工作突出,长沙商会党支部2021年被评为江门市基层优秀党组织,其拍摄的微视频《生命有限 为人民服务无限》在江门市“两新”党建微视频大赛中获优秀奖。

在党建引领下,长沙商会积极发挥桥梁纽带作用,配合政府做好招商引资工作,积极引导企业增资扩产。同时,主动帮助会员企业参加各种投资推介会、招商会、展销会,为会员企业寻找商机。长沙商会还注重引导会员企业开展公益活动,近两年来,在支持疫情防控、教育事业、扶贫解困、慰问退伍军人等方面共投入200多万元。

“我们将坚持党建引领,主动担当作为,不断优化组织结构、发展机制、服务模式,团结带领商会全体会员企业站在新起点,谋划新征程,实现新作为。”长沙商会会长陈毅雪说。

月山镇天湖村农家书屋积极举办丰富活动 获评“江门市优秀农家书屋”

江门日报讯(记者/敖转优)记者2月5日获悉,月山镇天湖村农家书屋获评“江门市优秀农家书屋”。

据悉,天湖村位于月山镇月山圩东北面,地理环境优美,交通方便,省道S273贯穿而过。天湖村农家书屋位于村中心地带,环境优美,与该村综合性文化服务中心、党群服务中心融为一体。

据介绍,天湖村农家书屋面积约310平方米,配有4台电脑、多套定制书架、1个报纸架、40张桌椅,藏书1716册,投影及音响等设备齐全,有专人管理。在醒目的党建读书区,放置了《习近平谈治国理政》《江门红色地图》等书籍,将党的好声音传递到基层,引导党员干部和农村群众从红

色书籍中汲取奋进的力量。

月山镇有关负责人表示,天湖村农家书屋以群众文化需求为根本,免费提供各类文化服务,定期开展丰富多彩的活动,如青少年快乐阅读分享会、亲子阅读读书会等,深受广大家长和小朋友喜爱,激发了群众的读书热情,成为广大群众的“精神家园”。

“我们将继续把公共文化服务体系建设作为推进文化惠民工程的重要抓手,积极推进农家书屋建设,升级完善农家书屋功能,提升书屋的影响力和使用率,将其打造成新时代文明实践场所,进一步满足群众的精神文化需求,使农家书屋真正成为广大群众喜爱的‘贴心屋’‘知识屋’。”该负责人表示。

喜报传家乡 长沙街现役军人荣立功三等功

江门日报讯(记者/敖转优)2月2日,开平市人武部、长沙街道相关负责人来到长沙街村民强村委员会和村现役军人吴志强家中,为荣立三等功的吴志强的家属送上喜报和奖励金,并向他们表示热烈祝贺。

当天,慰问组与吴志强家人亲切交谈,了解他们的生活情况,感谢他们为党和国家做出的贡献,感谢吴志强的父母为祖国培养出这样的优秀青年,并为他们送上奖励金、慰问金和慰问品。慰问组还亲切叮嘱吴志强的父母注意保重身体。“收到喜报我们感到很荣幸,这是我们全家人的光荣!”吴志强家属激动地说。

据悉,吴志强于2014年9月入伍。他始终保持着坚定的政治立场,严格要求自己,获评优秀义务兵两次、优秀士官一次、“四有”优秀士兵一次,荣立三等功。

将立功喜报送上门,既能让军人奉献得到社会认同,让家属共享尊崇荣光,同时也让军人军属感受到党和政府的关心,切实增强军人军属的自豪感和荣誉感。下一步,长沙街道将持续落实好拥军优属各项政策,用心、用力、用情服务退役军人和现役军人家属,激发干部群众爱国拥军的热情。

“双百”社工组织举办马冈鹅养殖竞赛 困难群众学到技术、提高收入

记者
走基层

“现在天气冷,小鹅要保暖,可以放一些干禾草。”近日,马冈镇的小丽一边精心照料她的小鹅,一边有板有眼地向社工介绍自己的养鹅方法。这是她第二次参加“双百蓝”马冈镇马冈鹅养殖竞赛活动了。

据悉,自2022年5月开始,在马冈镇党委、镇政府的支持下,马冈镇社工工作服务站链接社会资源,组织举办第一期“双百蓝”马冈镇马冈鹅养殖竞赛活动,通过向参加活动的5户困难群众赠送鹅苗和饲料,定期入户提供养殖技术指导、举办马冈镇马冈鹅养殖竞赛活动,让困难群众切实学到技术、提高收入。今年1月,第二期马冈镇马冈鹅养殖竞赛活动启动,受助的困难群众增加到10户,在广东省华昌马冈鹅有限公司鹅苗保育基地的资助下,每户困难群众免费得到12只鹅苗、一批饲料,以及疫苗接种服务。

文/图 江门日报记者 潘贤珍
通讯员 张颖波 敖登仪 杨惠婷



“双百”社工和志愿者送鹅苗入户。

养鹅让内向的她 主动走出家门

“我可以教其他人养鹅。我会看毛色,羽毛光滑漂亮的,就是健康的小鹅。”得知第二期马冈镇马冈鹅养殖竞赛活动启动,去年也参加了这个活动的小丽第一时间报名。

小丽是一名精神残疾患者,去年在家养病期间,参加了第一期养殖竞赛活动,过程中遇到了不少挫折。在养殖前期,小丽出现了厌食、拉肚子等情况,小丽不知道如何处理,十分着急。了解到情况的“双百”社工上门探访,并电话跟进,除了帮小丽联系专业技术人员教授养殖技术、解答疑难问题外,还跟她谈心,减轻了她的心理压力。在参加养鹅竞赛活动前,小丽性格

内向,害怕见陌生人,一直躲在家里,很少外出社交。参加活动后,小丽多次与“双百”社工、社区志愿者、技术专家接触互动,交谈的话题也越来越多。在社工的指导下,小丽逐渐主动走出家门,向别人讨教养殖技术。第一期活动结束后,小丽养殖的小鹅存活率最高,她笑着和大家分享:“我养的鹅卖了个好价钱。”

据介绍,在第一期活动中,“双百”社工十分关注受助者的潜能发掘,除在物资层面提供帮扶外,还用陪伴受助者,协助他们解决养殖过程中的问题,激发他们的内生动力,并引导他们把获得的生活技能和成长经验分享给其他受助者。

养鹅让他实现多年心愿

“这些鹅苗长得很结实。我一定要好好养大这些宝贝,卖个好价钱,再给老伴买件新衣裳。”福伯乐呵呵地说道。

福伯和老伴都是农民,靠种地维持生计。多年前,福伯因意外导致肢体重度残疾,已很久没有出过家门。虽然依靠助残政策,福伯已享受相应的重度护理补贴,但吃药、治疗费用昂贵,家庭经济仍然有一定困难。福伯一直有个心愿,希望可以过自己的日子,减轻家庭负担。但是因为缺乏就业资源和技能,这个心愿多年来都没能实现。

马冈镇的“双百”社工通过入户走访,了解到福伯的心愿,于是鼓励他参加第二期养殖竞赛活动。“从来没养过家禽,怕养不活。”福伯有点信心不足。不过,在社工的耐心解释和鼓励下,他还是决定试一试。

活动开始后,“双百”社工组织志愿者为福伯送苗入户,免费为小鹅接种疫苗,联系技术专家为福伯讲解喂养的知识。在“双百”社工和志愿者的帮助下,福伯越来越有信心,每天拄着拐杖给小鹅喂料、清洗,忙得不亦乐乎。

除了福伯,报名参加第二期养殖竞赛活动的阿坚也希望通过学习养鹅技术增加家庭收入。阿坚家中有两个孩子在读书,夫妻二人靠打零工维持生活,经济压力较大。“现在参加了这个养殖竞赛活动,我可以养鹅补贴家用,减轻家庭负担。”阿坚自信地说道。

马冈镇“双百”社工在兜底民生服务过程中,除了在政策实践上为困难群众和特殊群体提供帮助,解决他们物质层面的困难,更重视他们的自我成长和能力的提升。“双百”社工通过“三同”(即同劳动、同工作、同生活)的驻村服务方式,深入服务对象家中,精准识别需求,挖掘服务对象自身发展潜力,帮助他们走出困境。

沙塘镇举行游园活动 增强干部职工 干事创业凝聚力

江门日报讯(文/图 记者/潘贤珍 通讯员/黄健聪)为深入贯彻落实党的二十大精神,弘扬中华优秀传统文化,丰富职工节日文化生活,近日,沙塘镇开展“喜庆祥和庆元宵 团结奋进新征程”职工游园活动。

活动现场,挂着灯谜的灯笼交相辉映,吸引许多干部职工参加。灯谜种类繁多,涵盖党的二十大报告金句、喜闻乐见的字谜、妙趣横生的俗语谜等,大家使出浑身解数,集思广益、共揭谜底,现场气氛热烈,欢声笑语此起彼伏。

据了解,此次活动设有宏“兔”大略、“兔”飞猛进、“兔”来运转、“兔”出重围、谈“兔”不凡等环节,充分展现

传统节日特色,也颇具趣味性。干部职工积极参加各式各样的趣味竞技游戏,在寓教于乐的活动中,加深对党的二十大精神的理解。

“我将以此此次活动为契机,与同事们更加紧密团结合作。”我们将紧紧围绕镇党委政府中心工作,以更加饱满的精神状态投入到新一年的工作“乘势而上,我们会争取为沙塘镇高质量发展作出更大贡献。”……活动中,干部职工纷纷表示自己干事创业的热情提升了。据介绍,本次活动为干部职工提供了一个交流沟通的平台和增进感情的机会,进一步丰富了干部职工的文娱生活,增强干部职工之间的凝聚力、向心力。



活动现场气氛热烈。